Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса

Сведения о наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания

В МКДОУ "Детский сад №19 "Тюльпанчик" г.Элисты созданы условия для осуществления воспитательно-образовательного процесса.

Детский сад расположен в тихом зеленом и чистом районе в одном новом и современном здании. В здании расположены групповые помещения, где размещены определенные возрастные группы, которые имеют игровую, спальню, моечную, прихожую и санузел. Состояние материально-технической базы Учреждения соответствует педагогическим требованиям, современному уровню образования и санитарным нормам.

Одним из важных условий воспитательно-образовательной работы в детском саду является правильно организованная предметноразвивающая среда (естественная, комфортная, уютная обстановка, рационально организованная, насыщенная разнообразными сенсорными раздражителями и игровыми материалами. Развивающая предметнопространственная среда учреждения достаточно оборудована с учетом возрастных особенностей воспитанников.

Методический кабинет

Методический кабинет предназначен для методической работы, педсоветов, для подготовки дидактических материалов, для диагностической работы, работы с воспитанниками. В методическом кабинете имеется моноблок, цветной принтер и МФУ, методическая и детская литература, методические пособия для педагогов.

Сведения о библиотеке МКДОУ "Детский сад № 19 "Тюльпанчик" г. Элисты для воспитанников, в том числе для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

Библиотека МКДОУ «Детский сад № 25 "Дельфинчик» г. Элисты расположена в методическом кабинете. Методическая литература размещена по разделам: «Физическое развитие», «Социальноличностное развитие», «Игра», «Развитие речи», «Художественное творчество», «Безопасность», «Педагогика и технология», «Справочная

литература», «Экологическое воспитание», «Театрализованная деятельность», «Музыкальное развитие». В МКДОУ оформляется подписка на периодическую печать: "Элистинская панорама", "Байр", "Хальмг Унн" и др.

Музыкально-спортивный зал

Имеется и оснащен разнообразным спортивным инвентарем, необходимым для организации непосредственной образовательной деятельности по физическому развитию.

Здесь проводится непосредственно образовательная деятельность, утренняя гимнастика, подгрупповые и индивидуальные занятия, праздники, досуги и развлечения. Для художественно-эстетического и музыкального развития дошкольников имеется: пианино, набор металлофонов, шумовых и ударных инструментов, музыкальный центр, комплект разных кукольных театров.

Бассейн

Отсутствует

Кабинет дополнительного образования (кабинет педагога-психолога, учителя-логопеда, родного языка)

В кабинете есть рабочий стол, детские столики и стулья, шкафы для книг и пособий, материалов, протоколов обследования. Весь учебный материал оформлен красочно и эстетично.

Имеется. Кабинет оборудован рабочим столом, детскими стульчиками и столиками, учебной зоной, шкафами для книг и пособий, материалами по ознакомлению воспитанников ДОУ с родным (калмыцким) языком, обычаями и традициями калмыцкого народа.

Специализированный блок медицинской службы (медицинский, физиокабинет).

В медицинском кабинете имеется ростомер, весы, рабочий стол медсестры, кушетка, шкаф для хранения документации

В процедурном кабинете имеется холодильник для хранения вакцины, кушетка, процедурный столик, шкаф для хранения медикаментов, кварцевая лампа. В медицинском кабинете, а также в каждой группе имеется аптечка первой помощи.

Кухонный блок оборудован в соответствии с требованиями СанПиН

Кухонный блок обеспечен необходимым оборудованием - холодильники, электроплиты, духовой шкаф, электрические мясорубки, , тестомес, водоочистительная система "Атолл" и др. Все находится в рабочем состоянии. Санитарно-гигиенический режим пищеблока строго соблюдается.

Групповые помещения

Каждая возрастная группа делится на отдельные помещения групповая комната, моечная (комната младшего воспитателя), спальня, санузел, раздевалка. В каждой возрастной группе Учреждения имеются игровые и познавательные центры для развития воспитанников в разных видах деятельности: двигательной, игровой, трудовой, коммуникативной, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения. Одним из важных условий воспитательно-образовательной работы в детском саду является правильно организованная предметно-развивающая среда (естественная, комфортная, уютная обстановка, рационально организованная, насыщенная разнообразными сенсорными раздражителями и игровыми материалами).

Развивающая предметная среда Учреждения оборудована с учетом возрастных особенностей воспитанников.

Развивающая предметно -пространственная среда в возрастных группах учреждения регулярно обновляется в соответствии с современными педагогическими и художественно-эстетическими требованиями. В групповой комнате наряду с детской удобной мебелью (столы и стулья) находятся игрушки и шкафы для игрушек, детская мебель.

В каждой возрастной группе имеется отдельное помещение для дневного сна воспитанников с удобными детскими кроватями.

В группах имеются технические средства обучения:беспроводные аудиосистемы, детские музыкальные инструменты, научнометодическая и детская литература, оборудование для детского художественного творчества. Возрастные группы достаточно оснащены достаточным количеством мягкого и жесткого инвентаря, игрового материала и учебно-наглядных пособий.

В раздевальной комнате имеются шкафчики для одежды, зеркало. В раздевалке есть специально отведенное место для выставки детских

работ по творчеству, стенд для родителей, содержащий советы о воспитании дошкольников, визитная карточка, информация о режиме дня воспитанников соответствующего возраста, расписание непосредственно образовательной деятельности.

Таким образом, в Учреждении созданы достаточные условия для решения следующих задач

- обеспечение воспитания, образования, оздоровления воспитанников
- осуществление санитарно гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий и процедур
- охрана жизни и здоровья воспитанников
- осуществление необходимой коррекции отклонений в развитии речи
- обеспечение интеллектуального, личностного и физического развития дошкольников
- приобщение воспитанников к общечеловеческим ценностям
- взаимодействие с семьёй для обеспечения полноценного развития дошкольника
- забота об эмоциональном благополучии воспитанников
- осуществление комплекса мер, направленных на укрепление здоровья воспитанников, физическое, интеллектуально личностное, художественно эстетическое развитие воспитанников.

Непосредственного доступа обучающихся к информационным системам и информационнотелекоммуникационным сетям нет.

Информационная база МКДОУ "Детский сад № 19 "Тюльпанчик"» оснащена:

- электронной почтой;
- выходом в Интернет;
- функционирует официальный сайт учреждения.

Оказание услуг по обеспечению доступа к сети Интернет осуществляет провайдер OAO «Зеленая точка».

Компьютерные технологии активно используются в административной,

воспитательно-образовательной, психолого-педагогической деятельности.

Официальный сайт ДОУ постоянно обновляется и пополняется информацией.

Целями создания сайта МКДОУ являются:

- обеспечение открытости деятельности ДОУ;
- реализация прав граждан на доступ к открытой информации при соблюдении норм профессиональной этики педагогической деятельности и норм информационной безопасности;
- реализация принципов единства культурного и образовательного пространства, демократического государственно-общественного управления ДОУ;
- информирование общественности о развитии и результатах уставной деятельности ДОУ, поступлении и расходовании материальных и финансовых средств;
- защита прав и интересов участников образовательного процесса

Разработано и утверждено Положение об официальном сайте МКДОУ"Детский сад № 19 "Тюльпанчик".

На сегодняшний день детский сад имеет в своем распоряжении 11 компьютеров, 1 ноутбук, 2 мультимедийных проектора, интерактивная доска.

Для электронного документооборота, сбора и обмена информацией активно используется электронная почта mkdoy19@mail.ru

Конструктивные особенности здания МДОУ «Детский сад № 19» не предусматривают наличие подъемников, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета/душа, кровати и матрасы специализированного назначения иные приспособления, обеспечивающие доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) в образовательной организации.

Доступ к группам, кабинетам администрации, методическому и медицинскому кабинетам, туалету обеспечен посредством предоставления сопровождающего лица.

Территория МКДОУ "Детский сад № 19" асфальтирована, вымощена тротуарной плиткой или имеет твердое покрытие. В групповых помещениях обеспечен свободный доступ к играм и игрушкам.

Учреждение укомплектовано квалифицированными кадрами, осуществляющими коррекционно- развивающую деятельность: 1 учитель — логопед, 1 педагог-психолог, 1 музыкальный руководитель, инструктор по физической культуре, медицинский работник.

При организации образовательной, игровой деятельности для лиц с ограниченными возможностями здоровья имеется коррекционное оборудование: фитболы разного размера, массажные мячи, набивные мячи, массажные дорожки, мягкие спортивные модули, мягкие маты, батуты, сухой бассейн.

В ДОУ организовано взаимодействие со специалистами службы ПМПК обеспечено психолого—педагогическое сопровождение воспитанников всех категорий.

Доступ к информационным системам и информационнотелекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья

Воспитанники МДОУ «Детский сад № 19» не имеют доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, специально оборудованного компьютерного кабинета нет.

Электронные образовательные ресурсы

Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья — не предусматривается.

Официальный сайт учреждения имеет версию сайта для слабовидящих.

Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В МКДОУ имеются технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования для воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (нарушение речи, нарушение опорно-двигательного аппарата):

Кабинет учителя- логопеда содержат:

- материалы и игры по темам
- зеркало с лампой дополнительного оснащения
- дыхательные тренажеры, игрушки для развития правильного речевого дыхания
- картотеки материалов для автоматизации и дифференциации звуков
- логопедические альбомы для обследования
- предметные и сюжетные картинки по лексическим темам
- настольно-печатные дидактические игры
- алгоритмы, схемы, мнемотаблицы
- методическая, дидактическая, справочная и художественная литература.